



长城脚下的小绣坊

本报记者 曹飞

左云县三屯乡黄家村位于左云古长城和长城一号旅游公路之间，有着浓厚的长城文化底蕴。前不久，“沿着长城一号旅游公路看大同”采访小分队一行一路畅行，来到黄家村。

“因为村子紧挨长城一号旅游公路，附近有长城小镇，我们制作的文创产品需求量越来越大。”在三屯乡黄家村村委会，村党支部书记高芳一边介绍该村的刺绣产品一边说。

虽然风景秀美，可过去的黄家村却“远在深山无人识”。村庄小、人口少，地上无产业，地下无资源，老年人出不去，年轻人不想回来。自从长城一号旅游公路开通后，村子里一下变了样儿。

依托厚重的长城文化资源，黄家村搭建了长城文化长廊，并融入刺绣、剪纸等传统工艺，建成独具特色的长城脚下小绣坊。刺绣产品一部分放到长城小镇文创产品商店，另一部分鼓励村民通过抖音、小红书等网络平台进行销售。“村里创办手工绣坊，聘请老师来培训，这对于农村妇女来说无疑是就业的好门路。”高芳说，村民学习热情很高，周边不少村民也来这里学习，依托着长城一号旅游公路，村民吃上了旅游饭。

路通百业兴。黄家村顺势而为，建起了防尘网加工厂，既促进村集体收入，又带动村民就近就业，实现家门口就业增收。

如今的黄家村，展现在我们眼前的是一幅产业兴、群众富、环境美的乡村振兴新画卷。



上图为高芳(右)和村里的绣娘探讨如何创新刺绣技艺。下图为三屯乡黄家村手工绣坊展示的部分刺绣产品。

本报记者 于宏摄



【记者手记】

乡村振兴夜校照亮致富路

近年来，左云县三屯乡黄家村开办的乡村振兴夜校，为村民提供学习编织刺绣的平台，村里不少妇女积极参加，编织手工艺品、加工布艺产品，靠自己的双手和勤劳走上致富路。

为更好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，左云县充分结合各乡镇实际和当前重点工作，推动开办乡村振兴夜校，使其发挥最大效能惠及民生。

乡村振兴夜校按照“村民点单、乡级汇总、人才库派单”的模式开展工作，采取日常教学和集中专业授课两种方式进行。一场场夜校学习在各村如火如荼地开展，镇村干部、产业致富带头人轮番上场，个个争当“教授”“专家”，倾听群众心声，帮助群众解决疑难问题。

以“农家村场”为载体，结合各村、组实际，根据村民实际需求精准施策，积极探索乡村振兴发展新思路，小夜校发挥着助力乡村振兴的大作用。

李平：“土专家”成农民实现“共富梦”领头羊

本报记者 张鑫

“老李，你教教我怎么能修剪好杏树！”“老李，帮我看看我家樱桃树长得咋样？”……7月11日一大早，很多人还在梦中，61岁的李平已一头扎进了位于阳高县狮子屯乡侯官屯村的“大棚王国”。走走停停察看杏树和樱桃树的长势，指导周边种植户做好果树管理。

撂荒地上搞科研

“我是燕窝村人，以前我们村是有名的缺水、缺土、缺粮村，曾经是特困村。年轻人都外出打工去了，留下的老弱妇孺无力管护种植的杏树，很多杏树管护不到位。”李平说，看到村

里的果园因管护不良日渐萧条，他感到十分心疼，于是决定学科技、用科技、靠科技，走一条全新的路子。为把杏树管护好，他不顾家人反对，作出了到荒沟山地搞农科试验的决定，还多次到外地学习管护技术。功夫不负有心人，他的努力最终获得成功。

“现在，周边县区每年来找我学习经验的农民有5000余人次，外出授课时参加培训的人员近万人，其中，有的已成当地农业生产的技术骨干。”李平说，自2016年以来，他通过新型职业农民培训学习和多年生产经验积累，随同市劳模服务队、阳高县劳模服务队、县科技服务队等每年外出培训30多次，所到之地遍及20多个县区700多个村。

传授技术共致富

“全国劳动模范”“全国青年星火带头人”“特等劳动模范”“乡土拔尖人才”“山西好人”“中国好人”……李平在大同瓜果培育界名气响亮。作为远

近闻名的设施农业“土专家”，30多年来，李平专注于瓜果种植，先后研究试验了露地杏树与温室樱桃、葡萄、大杏的杏树管护好，他不顾家人反对，作出了到荒沟山地搞农科试验的决定，还多次到外地学习管护技术。功夫不负有心人，他的努力最终获得成功。

“如今，科技进步越来越快，我年纪也越来越大了，有点跟不上节奏了。”李平说，今年他把儿子从外地叫了回来，跟他一起学习先进种植技术，将来把科技兴农的接力棒交到儿子手上，继续带领乡亲们一起致富。

遗失声明

- 樊文广不慎遗失嘉乐园小区1-1-12-33号房的契税收据，编号：0019009，金额：3799元，声明作废。
- 大同市平城区华和商贸中心不慎遗失公章，声明作废。
- 徐爱林不慎遗失残疾证，证号：14022719780818003742，声明作废。
- 王彪不慎遗失道路运输经营许可证，证号为140214002428，声明作废。
- 刘霞不慎遗失永和佳园1号楼6号商铺的收据，收据号：8509512，金额：170000元，声明作废。
- 赵淑霞(身份证号：140622198508054260)不慎遗失宋书佳于2012年9月1日在山西大同大学附属医院出生的出生证，证号：J140180717，声明作废。

- 雷志杰(身份证号：140212199402080049)不慎遗失刘嘉珍于2012年10月20日在大同市第一人民医院出生的出生证，证号：L140462201，声明作废。
- 魏慧霞不慎遗失鸿浩嘉园四期45号楼2单元505号房的收据，收据号：61268，金额：10000元，收据号：61431，金额：506780元，声明作废。
- 冯晓云不慎遗失车辆晋BP5717的道路营运IC卡，卡号为140200006566，声明作废。
- 冯晓云不慎遗失车辆晋BMS54挂的道路营运IC卡，卡号为140200006567，声明作废。
- 李永花不慎遗失道路运输经营许可证，证号为140211000791，声明作废。

遗失声明

产权人：姚存仙、张志斌不慎将位于城区振华路(原振华南街)69幢2单元2层6号房的不动产权证遗失，证号：0012755，面积：53.84m²，特此声明。

广告热线

2023122
5105678

山西大事律师事务所启用新公章、财务章公告

山西大事律师事务所原公章、财务章使用年限已久，部分章体磨损，经合伙人会议决议通过，现更换新公章、财务章。

新公章(编号1402023157720)、财务章(编号1402023157721)自2024年7月18日起正式启用，旧公章、财务章同时废止。

特此公告

山西大事律师事务所
2024年7月20日

市社保中心集中入驻市政务大厅办公的公告

各参保单位、参保人员：

为方便群众业务办理，实现社保业务全流程统一经办。自2024年7月22日，原大同市社会保险中心白泊洼办公区的参保登记业务窗口将搬迁至大同市政务大厅二楼(大同市恒安街209号)，请广大群众前往新址办理相关业务。同时，白泊洼办公区和市政务大厅都没有社保卡和生存认证业务窗口，办事群众可就近办理相关业务。

特此公告

大同市社会保险中心
2024年7月20日

融入京津冀 提升便利度

我市与天津经开区 开启政务服务“跨省通办”合作

本报讯(记者 张世敬)7月19日上午，我市与天津经开区签订政务服务“跨省通办”合作协议，标志着两地正式开启政务服务“跨省通办”合作。下一步，首批18项政务服务事项将在两地间实现“跨省通办”。

据了解，为贯彻落实国务院深化“放管服”改革、优化营商环境的总体部署，加快推进政务服务“跨省通办”工作，同时，深入推进我市“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略，拓展“跨省通办”深度和范围、有效解决企业和群众异地办事“多地跑”“折返跑”问题，切实提高政务服务水平和群众获得感，市行政审批服务管理

局与天津经开区政务服务办公室、市场监督管理局经多次沟通、协调、对接，共同促成此次政务服务“跨省通办”合作。目前，双方梳理出首批企业注册登记、医师护士执业注册和人力资源服务许可等18项政务服务“跨省通办”事项，两地间需异地办理这些政务服务事项的群众，可采取“全程网办”为主、线下专窗代收代办为辅的方式进行办理，最大限度提高了跨域办理效率，让政务服务与企业、群众需求实现更加高效的对接，助力两地经济与民生高质量发展，为我市“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略的推进奠定更加坚实的基础。

天黎高速公路云州街互通项目 机电工程施工进入冲刺阶段

本报讯(记者 纪元元)连日来，天黎高速公路云州街互通工程机电项目部近50名设备安装、软件调试人员不懈奋战，为确保尽早完成通车目标展开“最后冲刺”。

据了解，天黎高速公路云州街互通项目起终点为天黎高速K92+590-K93+740，主线长度1150米，新建收费站一处，并设置3进5出收费站、收费站进口超限检测站以及2条超限检测车道。经前期紧张有序的土建、房建施工，现正集中力量推进机电工程。

该项目机电工程由山西省交通信息通信有限公司施工。

据该机电工程现场负责人介绍，他们通过信息化、自动化和智能化手段，把项目的智慧属性落实到收费站超融合系统、智慧模块化机房、智慧双层云仓、智慧车道诱导灯、收费车道双ETC天线交易系统等等创新应用上。其中，智慧双层云仓在全省高速公路被首次应用。随着通车时间临近，机电工程建设全面做好雨季、夜间施工防范措施，采取“倒班不停工、分区分段”方式，严格遵守安全要求，切实加强现场管理，目前，正加速推进工程进度，全力以赴完成月底通车目标。

打造“花木兰数字人” 搭建“大同文化元宇宙”

(上接第一版)此次合作是积极探索文化创新与传承的重要一步。今后将充分发挥自身的资源优势和专业能力，为打造具有影响力的文化精品贡献力量。

肖启明强调，此次与大同市委宣传部的合作是一次难得的机遇。在推进过程中，双方将建立高效合作机制，确保沟通顺畅、项目有序推进，并成立工作专班保障合作成功。相信凭借双方的优势和努力，能够在文化创新、产业发展等方面取得丰硕成果，不断推动文化繁荣。

王明厚指出，大同市始终贯彻新发展理念，积极推动文化产业创新发展。本次合作契合大同市以文化引领，培育“文化+科技+旅游”新型消费业态的发展路线。从数字人的研发制作到相关文创、短视频、短剧的策划，再到硬件设施和研学基地建设，将丰富文旅产品供给，蕴藏着广阔前景和无限可能。期待双方以此次签约为起点，在文化资源挖掘利用、古籍整理出版、城市文化空间建设、全民阅读等领域开展更多合作，为群众提供更加丰富的精神文化食粮。

医心守“心”安 点燃“心”希望

(上接第一版)“心外科，作为医学领域的重要分支，是一个充满挑战与希望的专业。它不仅要求医生具备精湛的手术技巧，更需要对人体心血管系统的复杂结构和生理功能有深入的理解。每一台心外科手术，都是在与死神赛跑，每一个决策都关乎着患者的生死存亡。”谈及心外科手术，蒙革说，“心外科手术往往复杂而精细，对医生的技术和心理素质都是极大的考验。它的术后监护环节更是重中之重，需要医护人员时刻保持警惕，密切关注患者的各项生命体征，稍有疏忽都可能导致前功尽弃。”

蒙革告诉记者，在做心外科手术之前，要进行详细的术前准备、术前讨论。“曾经有一位正值青春年华的女孩，被诊断出患有罕见且复杂的先天性心脏病。多家医院都因手术难度极高而不敢轻易接手，我们组织团队进行了一次又一次的术前讨论，细致入微地研究病情，精心设计手术方案。最终，手术取得了巨大成功，女孩得以重获新生，继续追逐自己的梦想。还有一次，一位年近七旬的老人，患有严重

的冠心病和肺癌，生命垂危。我们反复论证手术方案。经过艰苦的努力，成功为老人实施了手术……”蒙革回忆起一个个成功案例，眼中闪烁着光芒。

心外科与心内科微创手术的结合成为了新的趋势。蒙革积极投身于这一研究领域，不断探索创新治疗方法，也在不断培育着更多的人才。蒙革对记者说：“培养一个合格的心外科医生需要一个长期的过程，这就要求年轻的医生既要有着饱满的热情还要不断地钻研努力。一定要保持对前沿医学知识的关注和研究，将最新的技术和理念应用于临床实践，才能快速成长，为患者提供最优质的医疗服务。”

如今，我市出台了柔性引才政策，为像蒙革教授这样的高层次人才提供了广阔的发展空间。“大同市的柔性引才政策很有吸引力，为我们提供了更多服务社会、发挥专长的机会。在这片土地上，我将继续致力于心血管外科领域的研究和治疗，为更多的患者带去健康。”蒙革充满期待地说。

夏日时光音乐盛典在我市唱响

本报讯(记者 王春艳)7月19日，夏日时光音乐盛典在市体育中心体育场唱响，来自全国各地的19000多名观众相聚古都大同，共度浪漫夏日时光，共享大同的活力与激情。

随着演唱会的开始，孙亦航、姚政、陈雪凝、金玟岐、王铮亮、苏醒、张远、陆虎、王栎鑫等先后为观众献上《夏之再次相见》《此生皆欢喜》《绿色》《岁月神偷》《不凡》《做你的星光》《嘉宾》《雪落下的声音》《最好的我们》等歌曲。他们的歌声或活

泼欢快，或温柔婉转，或热情奔放，加上乐队的动感节奏和音响灯光的极致展现，赢得观众阵阵欢呼，挥舞的荧光棒更是成为现场一道亮丽风景。

演出间隙，大屏幕通过短片播放的形式向观众展现大同“文化古都、清凉夏都、美食之都”独特魅力。采访中，众多观众表示，音乐盛典中好多歌曲都伴随着他们的青春，这既是一次青春的追忆，也是对未来更好的激励，很享受这种演出氛围，也希望大同越来越好。